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складовою ефективного державного регулювання є забезпечення прозорості, справедливості 
та рівних умов для всіх учасників енергетичного ринку. Особлива увага повинна бути 
приділена адаптації законодавства у цій сфері до міжнародних стандартів та забезпеченню 
його ефективного виконання навіть у періоди кризових ситуацій, таких як війна чи конфлікт. 

Лише за умови суворого дотримання законодавства та професійного ведення 
енергетичної політики можна гарантувати стабільність функціонування енергетичного 
сектору та захист інтересів всіх його учасників. 
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У статті проаналізовано сучасний стан розвитку публічно-приватного партнерства 
в Україні, розглянуто наявну нормативну-правову базу у сфері публічно-приватного 
партнерства в Україні. Розкрито поняття публічно-приватне партнерство на підставі 
норм існуючого законодавства стосовно регулювання питань взаємодії приватного сектору 
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з органами публічної влади, виділено основні умови здійснення публічно-приватного 
партнерства. Визначено перспективи розвитку публічно-приватного партнерства та 
можливості які надає публічно-приватне партнерство на шляху відбудови країни у воєнний 
та післявоєнний стан. Виділено існуючи недоліки які перешкоджають сталому розвитку 
публічно-приватного партнерства. 

 
The article analyzes the current state of public-private partnership development in Ukraine, 

examines the existing legal framework in the field of public-private partnership in Ukraine. The 
concept of the term public-private partnership, in comparison with public-private partnership, 
based on the norms of the existing legislation regarding the regulation of the interaction of the 
private sector with public authorities, is revealed. The main prospects for the development of 
public-private partnership and the opportunities provided by public-private partnership on the way 
to rebuilding the country in the war and post-war state are determined. Possible obstacles to the 
sustainable development of public-private partnership are highlighted. 
 

В наслідок воєнного стану, економіка країни перебуває в нестабільних умовах для 
розвиту. Інвестиційні ризики, як на місцевому, так і на державному рівні значно виросли 
враховуючи постійні обстріли територій країною-агресором. Доцільним стає питання 
розвитку публічно-приватного партнерства в існуючих умовах, оскільки запровадження 
проєктів з використанням можливостей та механізмів публічно-приватного партнерства 
сприятиме ефективному та довгостроковому економічному розвитку. Важливість розвитку 
взаємодії держави та бізнесу, набуває особливого значення у теперішний час оскільки 
публічно-приватне партнерство дає можливість поєднати сильні сторони приватного сектору 
з публічною та державною владою для найбільш ефективного використання ресурсів з 
метою реалізації проєктів для розвитку та відбудови інфраструктури та країни в цілому. 
Важливо зазначити, що існуючий механізм публічно-приватного партнерства не передбачає 
застосування в умовах воєнного стану, тому стає особливо важливим досліджувати питання 
розвитку публічно-приватного партнерства враховуючи сучасні реалії. 

Аналіз останніх джерел досліджень свідчить про те, що багато закордонних та 
вітчизняних вчених присвятили свої праці питанням розвитку теорії та практики взаємодії 
бізнесу та держави, необхідно зазначити таких вчених як: Ю.З. Драчук [3], Л.І Тараш [13], 
В.Ю. Габардіна [2], В.П. Звонар [5], П.І. Шилепицький [14], Н.В. Бутенко [1], І. Б. Запатріна 
[4], І.П. Петрова [15]. Враховуючи, що останнім часом у світі простежуються реформаторські 
тенденції, саме публічно-приватне партнерство стає особливо привабливим та 
перспективним для країни. Сьогодні публічно-приватне партнерство відіграє роль дієвого 
важеля для економічного зростання, що зумовлює актуальність використання механізмів 
публічно-приватного партнерства враховуючи сучасні умови. 

Метою статті є аналіз розвитку публічно-приватного партнерства в Україні. 
Об’єктом дослідження є процес розвитку публічно-приватного партнерства в Україні. 
Предметом є теоретико-методичні та прикладні основи розвитку публічно-приватного 

партнерства в Україні. 
Публічно-приватним партнерством є сукупність відносин права власності, 

організаційно-управлінських, фінансово-економічних і правових відносин, які складаються 
між державою, органами місцевого самоврядування та приватним партнером, являє собою 
складний механізм який здатен акумулювати фінансові ресурси у стратегічно значущих 
галузях залишаючи контролюючу та регулюючу роль за державою [13]. Формуючи 
взаємовідносини між державою та приватним сектором у рамках реалізації проєктів 
публічно-приватного партнерства, необхідно виділити основні умови для здійснення 
публічно-приватного партнерства ( рис. 1). 
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Рис. 1. Умови здійснення публічно-приватного партнерства [авторська розробка] 
 

В науковій літературі використовують терміни «державно-приватне партнерство», 
«публічно-приватне партнерство», «публічно-приватна кооперація». Найчастіше використо-
вують більш усталений термін «державно-приватне партнерство». Закон України «Про 
державно-приватне партнерство» використовує традиційно пов’язаний з роллю держави у 
суспільних відносинах термін саме «державно-приватне партнерство». Зарубіжна практика 
демонструє, що у відносинах з приватним сектором приймають участь як органи державної 
влади так і органи місцевого самоврядування, громадські організації, благодійні фонди. 
Враховуючи сучасні умови господарювання конкретнішим є термін «публічно-приватне 
партнерство» який більш точно відтворює загальний зміст концепції.  

Для ефективного розвитку публічно-приватного партнерства важливим завданням 
держави є пошук інструментів для регулювання відносин з приватним сектором з метою 
реалізації спільних проєктів і ефективного вирішення протиріч та проблем які можуть 
виникнути в процесі співпраці, оскільки кожна сторона прагне до мінімальної кількості 
зобов’язань та ризиків при збереженні більших прав. 

В Україні процес формування законодавчої складової, нормативно-правового 
забезпечення публічно-приватного партнерства відбувається впродовж тривалого часу. 
Станом на 2024 рік створено розгалужену законодавчу базу, яка регулює питання взаємодії 
держави та бізнесу. Правові норми є загальнообов’язковими правилами поведінки між 
органами державної влади та суб’єктами господарювання в процесі спільної діяльності. 

Вивчаючи законодавчу урегульованість публічно-приватного партнерства, за 
допомогою чого координуються партнерські відносини держави та приватного сектору, 
важливо виділити основні складові існуючого нормативно-правового забезпечення, а саме: 
 загальні нормативно-правові акти, до яких відноситься Конституція України, які 

закладають основу реалізації партнерських відносин між державою і приватним 
сектором; 

 спеціальні нормативно-правові акти, серед яких Закони України та підзаконні акт, за 
допомогою яких регламентується безпосереднє здійснення публічно-приватного 
партнерства; 

 галузеві нормативно-правові акти, які представляють собою Закони України та 
підзаконні акти, які регулюють питання в окремих галузях соціально-економічної сфери 
розвитку публічно-приватного партнерства. 

Базовими та первинними нормативно-правовими актами в регулюванні загальних 
питань взаємовідносин між державними органами влади та приватним сектором є: 
Конституція України, Бюджетний кодекс України, Податковий кодекс України, Цивільний 
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кодекс України. Зазначені нормативно-правові акти не надають конкретики, що може 
регламентувати здійснення публічно-приватного партнерства. 

До спеціальної групи нормативно-правових актів входять підзаконні акти з питань 
реалізації та чисельна кількість законів України, серед яких важливо виділити: «Про 
концесію» № 155-IX від 03.10.2019 [11]; «Про державно-приватне партнерство» № 2404-VI 
від 01.07.2010 [7]; «Про внесення змін до деяких законів України щодо усунення 
регуляторних бар’єрів для розвитку державно-приватного партнерства та стимулювання 
інвестицій в Україні» № 817-VIII від 24.11.2015 [6]. 

Початком партнерських відносин між державою та приватним сектором можна 
вважати появу концесійного законодавства у 1999 році. Концесія є найбажанішим 
інструментом публічно-приватного партнерства для розвитку та модернізації інфраструктури 
в Україні. В 2019 році з прийняттям закону України «Про концесію» відбулась низка 
нововведень і змін до концесійного законодавства, які шляхом створення сприятливого 
законодавчого середовища для інвестування повинні вдосконалити механізм концесії. 

З прийняттям закону України «Про державно-приватне партнерство» у 2010 р. 
закладено міцний фундамент у стосунках держави та приватного сектору. Завдяки вказаному 
закону визначено базові принципи та механізми здійснення державно-приватного 
партнерства, можливі форми здійснення державно-приватного партнерства, виокремлено 
сфери діяльності держави із приватним сектором, умови надання гарантій приватним 
інвесторам, основні умови надання державної підтримки приватним партнерам при реалізації 
спільних проєктів. Прийняття даного закону стало підґрунтям для створення єдиного підходу 
до співпраці держави з суб’єктами підприємницької діяльності шляхом реалізації державно-
приватного партнерства. Враховуючи, що вказаний закон акцентує уваго саме на державно-
приватному партнерстві це не зменшує його публічної складової, оскільки співробітництво в 
рамках закону стосується і органів публічного управління, якими є територіальні громади, в 
особі відповідних державних органів і органів місцевого самоврядування. Співпраця та 
відносини між державою та бізнесом, які складаються в умовах децентралізації влади 
стосуються саме органів публічної влади та приватного сектору економіки. 

Важливо зауважити, що визначений законом України «Про державно-приватне 
партнерство» перелік сфер діяльності не є вичерпним та надає право за рішенням державного 
партнера застосовувати механізми публічно-приватного партнерства в інших сферах 
діяльності, крім визначених законом видів господарської діяльності, які дозволяється 
здійснювати виключно державними підприємствами установами та організаціями. Доцільно 
вважати, що даний перелік потребує перегляду та розширенню, оскільки залучення 
приватного сектору до відновлення зруйнованою війною інфраструктури має нагальне 
значення.  

Недостатній рівень правової визначеності та відсутність окреслених умов, за яких 
доцільно використовувати механізми публічно-приватного партнерства не дозволяє чітко 
визначити сферу застосування Закону України «Про державно-приватне партнерство», та є 
одним із недоліків чинного регулювання правовідносин публічно-приватного партнерства на 
законодавчому рівні. Окрім того законом не відображено ключової характеристики 
публічно-приватного партнерства як співробітництва, яке спрямоване на впровадження 
ініціатив для забезпечення потреб суспільства у публічних об’єктах та послугах, це свідчить 
про недоліки чинного законодавства, що негативно впливає на розвиток публічно-
приватного партнерства. 

У Верховній Раді України зареєстровано законопроєкт від 01.07.2022 № 7508 закону 
України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, щодо вдосконалення 
механізму залучення приватних інвестицій з використанням механізму державно приватного 
партнерства для пришвидшення відновлення зруйнованих війною об’єктів та будівництва 
нових об’єктів, пов’язаних з післявоєнною перебудовою економіки України» [8]. Прийняття 
даного закону є значущим для ефективного залучення можливостей публічно-приватного 
партнерства у період воєнного стану та післявоєнну відбудову України. 
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Зміни до бюджетного законодавства надають нові можливості із залучення коштів на 
розвиток інфраструктури та відкривають можливість державним партнерам брати довго-
строкові зобов’язання в рамках договорів державно-приватного партнерства. Постановою 
Кабінету Міністрів України від 14.03.2023 № 222 затверджено «Порядок спрямування коштів 
на підготовку проєктів державно-приватного партнерства та виконання довгострокових 
зобов’язань у рамках державно-приватного партнерства щодо об’єктів державної власності» 
[10]. Відтепер державна підтримка є передбачуваною, гарантованою та пріоритетною, про о 
свідчить запровадження ефективного механізму державного фінансування довгострокових 
зобов’язань за проєктами державно-приватного партнерства, це є позитивним сигналом для 
потенційних інвесторів. 

Згідно останніх даних опублікованих Міністерством економіки України станом на 
01.01.2024 за даними центральних та місцевих органів виконавчої влади в Україні на умовах 
ДПП укладено 198 договорів, з яких реалізується 22 договори (10 – концесійних договорів, 
6 – договорів про спільну діяльність, 6 – інші договори), 166 договорів не реалізується (115 - 
не виконується, 51 – розірвані / закінчився термін дії), 10 призупинені у зв’язку зі збройною 
агресією російської федерації [12]. 

Міністерством економіки запропоновано план відновлення України, впровадження 
плану почалось з підписання меморандуму з Міжнародною фінансовою корпорацією (IFC) 
яка бере на себе зобов’язання допомогти у відновленні транспортної, логістичної, міської, 
соціальної та енергетичної інфраструктури [9]. Один із розділів даного меморандуму 
передбачає залучення приватних інвестицій до відбудови інфраструктури України на засадах 
публічно-приватного партнерства та концесії. Співпраця передбачає створення сприятливих 
умов для інвестицій та виявлення пріоритетних проєтків відновлення. 

Зважаючи на складну економічну ситуацію та обмежені можливості держави щодо 
реконструкції інфраструктури України та будівництва, враховуючи масштаби руйнувань та 
втрат житлового фонду, очевидними є переваги залучення приватних інвестицій в сферу 
будівництва, шляхом реалізації механізмів публічно-приватного партнерства. 

Можна зробити висновки що публічно-приватне партнерство базується на співпраці 
державного сектору з бізнесом, з метою реалізації спільної мети в умовах ефективного 
використання можливостей та ресурсів. В процесі взаємодії шляхом публічно-приватного 
партнерства між партнерами розподіляються ризики, інвестиції, та отриманий результат 
співпраці. В сучасних умовах військового стану для економічного розвитку та відновлення 
країни є важливим залучення приватних інвестицій з метою ефективної реалізації суспільно 
значущих проєктів використовуючи механізми публічно приватного партнерства. Питання 
розвитку публічно-приватного партнерства набуває особливого значення та вимагає 
вдосконалення існуючого законодавства. Держава та бізнес реалізовуючи спільні проєкти 
отримують можливість втілити обопільну зацікавленість та сприяти загальному розвитку 
економіки країни. 
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У статті визначено особливості роботи органів місцевого самоврядування у сфері 

освіти. Розглянуто функції місцевого самоврядування: виконавчу, організаційно-розпорядчу, 
консультативно-дорадчу. Узагальнено особливості напрямків роботи органів місцевого 
самоврядування у сфері освіти: організаційна робота й керівництво системою освіти; 
освітньо-виховна діяльність; науково-методична підготовка вчителів; соціальне забез-
печення учасників освітнього процесу; матеріально-технічне забезпечення закладів освіти; 
видавнича діяльність.  
 


